ДО ОЛИМПИАДЫ ОСТАЛОСЬ 8 ДНЕЙ

ФОРВАРД «МОНРЕАЛЯ» СЕРГЕЙ КОСТИЦЫН:

НА ОЛИМПИАДЕ ВОЗЬМЕМ СПЛОЧЕННОСТЬЮ

Сергей Костицын рассказал корреспонденту «Советского спорта», чего ждать от сборной Белоруссии в Ванкувере и есть ли шанс, что в следующем сезоне он уедет в КХЛ.

Павел ЛЫСЕНКОВ

из Монреаля

СКОСТИЦЫНЫМ

Карьера у Сергея в «Монреале» складывается так, что нарочно не придумаешь. Однажды его с братом Андреем уличили в связях с арестованным наркоторговцем Паскуале Манджиолой, который якобы поставлял Костицыным автомобили и девочек.

Скандал утих, но в этом сезоне Сергея отправили в фармклуб. Костицын возмутился, ехать в «Гамильтон» отказался наотрез. Некоторое время все ждали, что 22-летний форвард поедет в КХЛ. Поговаривали даже, что в «Салавате Юлаеве» может появиться второй Сергей Олегович со сложным характером (после Зиновьева).

Но Костицын-млалший покорился судьбе и все-таки поехал в АХЛ. А в прессу попала новая бомба. Монреальские журналисты раскопали, что Сергей был сослан в фарм-клуб за то, что подрался на тренировке «Канадиенс» со Скоттом Гомесом. Самый дорогой игрок «Монреаля» (\$7,36 млн. в год) отреагировал на это своеобразно. «Веселая история. Я не только подрался с Костицыным, но и травмировал Андрея Маркова. Думаете, он порезал сухожилие, когда на него наехал наш вратарь Прайс? Нет, это я ударил его ножом, когда Марков пришел ко мне в гости», нервно пошутил Гомес.

«ПЛЕЧО ВЫСКОЧИЛО, НО Я ВСТАВИЛ ЕГО НА МЕСТО»

Только в Монреале поговорка «от любви до ненависти один ра местные репортеры взяли в плотное кольцо Костицына, который отлично сыграл против «Ванкувера» и был признан второй звездой. Ответив на вопросы канадцев, Сергей дал интервью корреспонденту «Советского спорта».

- Монреальские журналисты утверждают, что это ваша лучшая игра в сезоне. Они правы?

 Проще судить со стороны. Я забил только второй гол в чемпионате. Но на этот раз тренер дал мне немало игрового времени. Шанс появился, когда в атаке из-за травм выбыли Каммальери и мой брат Андрей. Теперь мне играть гораздо лучше, чем выходить в четвертом звене по пять минут за матч.

Вы попали под силовой прием в концовке и даже ушли в раздевалку. Что там было?

– Ударили в плечо, на котором я перенес операцию. И оно выскочило. А потом на место встало. В тот момент я подумал: ну все, завязал с Олимпиадой. Меня уже так били в начале сезона. Тогда я пропустил две недели.

Сборную Белоруссии будто сглазили — травмированы Грабовский, Салей, Костицын-старший... Ваш брат точно не поедет в Ванкувер?

- Небольшой шанс есть. Но много причин, что он все-таки не сыграет на Олимпиаде. Всех тайн раскрывать не буду.
- А что с Михаилом Грабовским?
 - Без понятия.
- Какая цель будет у белорусов на Олимпиаде?

- Мы выступаем в группе со шведами, финнами и немцами. Не скажу, что у нас конкретная задача снова победить Швецию, как в Солт-Лейк-Сити. Нужно

обыгрывать всех подряд. А вообще Белоруссии хорошо бы занять место в восьмерке. Очень не помешал бы Андрей...

- И Грабовский.
- Андрей важнее.
- Микроклимат в сборной будет нормальным? Не подеретесь с Грабовским, как бывало в матчах «Торонто» и «Монреаля»?
- Этого не будет. Я еду выступать за Белоруссию, а не устраивать с кем-то потасовки.

«МЕНЯ ЗВАЛИ В РОССИЮ»

- Вы играли против шведского вратаря Хенрика Лундквиста и финна Микки Кипрусоффа. Как они вам?
- Кипрусофф очень хороший голкипер, а у Лундквиста иногда бывают неважные матчи. В целом я не обращал внимания на их стиль. Мне куда важнее думать о своей игре.
- В чем будет главная сила белорусов?
- В командной сплоченности, в дисциплине. У нас неплохое нападение. Так что шансы есть. Если вы забыли, на чемпионате мира в Квебеке мы проиграли России и чехам только по булли-

Правда, что когда «Монреаль» отправил вас в фарм-клуб, вы могли уехать в КХЛ?

- Такие мысли были. Мне поступили серьезные предложения из России. Но «канадцы» бы меня не отпустили. Оставалась одна дорожка – убегать. Однако я не хотел делать этого в олимпийский год. ИИХФ могла бы меня дисквалифицировать, и тогда прощай Ванкувер.
- Это у вас какой год по контракту новичка?
- Последний. Пока не знаю, что будет дальше. В «Монреале» сделают предложение только после сезона. В другой клуб НХЛ перейти не смогу, если не обменяют. Так что или подпишу новый договор с «канадцами», или все-таки уеду в КХЛ.



Как вчера вечером сообщило канадское информагентство TSN, форвард «Торонто» Михаил Грабовский все-таки не поедет на Олимпиаду.

В ВАНКУВЕР

Лидер сборной Белоруссии восстанавливается после перелома запястья. Еще был шанс. что Грабовский, отправится в Ванкувер. Но, как объявили в «Торонто», они не собираются рисковать здоровьем центрфорварда и его не отпускают.

Есть подозрение, что Сергей Костицын намекал на такую же историю с его братом Анлреем, который теоретически

мог бы сыграть за свою страну, но «Монреаль» не разрешил бы Костицыну-старшему поехать в Ванкувер.

Это новый поворот накануне старта Игр. Уже не МОК, НХЛ или ИЙХФ, а сами клубы заокеанской лиги решают, отпускать ли хоккеистов на Олимпиаду. Теоретически и «Вашингтон» может не разрешить Семену Варламову поехать в Ванкувер, сославшись на то, что вратарь еще не полностью здоров и пока находится в списке травмирован-



МОНРЕАЛЬ. ФОРВАРД хозяев и СБОРНОЙ БЕЛОРУССИИ СЕРГЕЙ костицын (СПРАВА) **УДАРНО** ПОРАБОТАЛ у ворот канадского ОЛИМПИЙЦА РОБЕРТО люонго ΦΟΤΟ ΑΠ

Голкипер «канадцев» Ярослав Галак стал первой звездой матча, сделав 45 «спасений». Он опровергает стереотип, что ахиллесова пята словаков – вратари. Напомним, 18 февраля сборная России сыгра-

Монреаль

Ванкувер

Павел ЛЫСЕНКОВ

из Монреаля

«Галак и Гашек - похожие фамилии, правда? Если Ярослав будет так и лальше играть, тоже заработает прозвище Доминатор», - говорит мне знакомый чешский журналист Зденек Матежовски, давно работающий в Монреале. Еще он рассказывает, что на днях форвард «Авангарда» **Яромир Ягр** дал интервью на родине, сказав, что в следующем сезоне хотел бы вернуться в НХЛ. Причем именно в Канаду.

Мы ломаем голову, в каком клубе мог бы оказаться великий чех. И приходим к мнению, что самый симпатичный вариант – «Оттава», где Ягр играл бы вместе с Ковалевым.

Яромиру нужно выстрелить в нкувере, чтобы показать себя и получить хорошее предложение из НХЛ, говорит Матежовски.

Но сейчас речь не о чехе, о словаке. Галак удивляет еще до начала матча. Обычно главный тренер «Монреаля» Жак Мартен следует незатейливой тактике – ставит в ворота Кэри Прайса. Если тот проигрывает – меняет его на Галака. Если уступает Ярослав — возвращается Прайс. За три дня до этого «канадцы» уступили «Оттаве». Но Мартен решил оставить Галака.

Сначала показалось, что зря: на 9-й минуте форвард «Ванкувера» Микаэль Самуэльссон забивает в большинстве легкий гол. Но после этого Галак играет безукоризненно.

Не булу описывать все его «сейвы». Скажу лишь, что Ярослав в шестой

раз за сезон сделал за 40 «спасений» в одном матче. По его воротам вообще очень часто бросают. Но чем больше работы у Галака, тем он быстрее ловит кураж. То же, кстати, и с Томашем Вокоуном из «Флориды» (групповой матч Чехия — Россия состоится 21 февраля).

Тренеру вратарей Владиславу Третьяку стоит поломать голову, как нейтрализовать этих двух ребят на Олимпиаде. От них надо ждать серьезных неприятностей. А если сборная России допустит осечку, не займет первое место в группе и попадет в стыковые матчи накануне четвертьфиналов весь турнир может пойти напереко-

<u> Монреаль – Ванкувер –</u>

Монреаль — Ванкувер — 3:2 (2:1, 0:0, 1:1) 21 273. Г: 1:0 С.КОСТИЦЫН 2 (5.56), 1:1 Саму-эльссон 19 (8.26 б.), 2:1 Лапьер 4 (18.04), 3:1 Плеканец 14 (С.КОСТИЦЫН, 49.14), 3:2 Кеслер 14 (54.10 б.). **B**: Галак (47-45) — Люонго (28-25). ***: Галак (М), С.КОСТИЦЫН (М), Кеслер (В). **H**: С.Костицын (+2, 16.29, 2, 0), Марков (+2, 24.26, 0, 0).

Атлантический дивизион							Центральный дивизион И В ПО П Ш						
	И	В	ПО	П	Ш	0		И	В	ПО	П	Ш	
Нью-Джерси	55	35		18	146-125	72	Чикаго	55	37	-	14		
Питтсбург	57	35	1	21	180-161	71	Нэшвилл	55	30	4	21	151-153	
Филадельфия	ı 54	28	3	23	163-149	59	Детройт	56	27	10	19	146-149	
Рейнджерс	57	25			144-156	57	Сент-Луис	55	24			143-153	
Айлендерс	56	23	8	25	143-172	54	Колумбус	58	22	9	27	150-193	
Северо-Восточный дивизион							Северо-Западный дивизион						
Буффало	54	32	7	15	153-132	71	Ванкувер	55	34	2	19	180-135	
Оттава	56	31	4	21	157-157	66	Колорадо	55	31	6	18	161-144	
Монреаль	57	26	6	25	146-154	58	Калгари	56	27	8	21	143-145	
Бостон	54	23	9	22	131-140	55	Миннесота	56	27	4	25	155-167	
Торонто	57	18	11	28	152-197	47	Эдмонтон	54	17	6	31	141-186	
Юго-Восточный дивизион							Тихоокеанский дивизион						
Вашингтон	56	38	6	12	218-150	82	Сан-Хосе	56	36	9	11	189-138	
Тампа-Бей	55	23	11	21	140-163	57	Финикс	57	34	5	18	155-145	
Флорида	56	24	9	23	149-161	57	Лос-Анджеле	c56	34	3	19	168-152	
Атланта	55	24	8	23	166-176	56	Даллас	56	25	11	20	161-179	
Каролина	55	19	7	29	147-180	45	Анахайм	56	26	7	23	155-172	

ных.

БОМБАРДИРЫ: **Х.Седин** Ванкувер — 78 (25+53) очков, **ОВЕЧКИН** Вашингтон — 77 (36+41), **Кросби** Питтсбург — 71 (37+34), **Торнтон** Сан-Хосе — 70 (15+55), **Габорик** Рейнджерс — 66 (34+32).

<u>СНАЙПЕРЫ:</u> Марло Сан-Хосе, <mark>Кросби</mark>— по 37 голов, **ОВЕЧКИН**— 36, **Габорик**— 34, **КОВАЛЬЧУК** Атланта— 31, **Хитли** Сан-Хосе— 30.

ПОЛЕЗНОСТЬ: ОВЕЧКИН: +36, Шульц Вашингтон: +31.